



请大家远离交通陋习



6月6日，周口晚报记者在周口市区七一路抓拍到行人闯红灯、非机动车走机动车道、违规载人……这些交通陋习，不仅让当事人陷于危险之中，也给其他交通参与者带来安全隐患。 晚报记者 朱海龙 摄

曝光台

抓紧施工 助力创建工作



中州大道是周口市区的主要交通要道。近日，周口市南水北调建管局为了给我市省级文明城市创建工作增光添彩，局属工程队夜以继日、加班加点对中州大道和太昊路交叉口附近顶管工程进行施工，以期该工程能够早日完工。图为施工现场。 晚报记者 张劲松 摄

本报报道引共鸣 市民喜谈“大粮仓”

□晚报记者 王晨

“看了报道，我感觉又回到了那熟悉的黄土地上，触碰到了那金黄色的麦穗。”6月7日，周口市退休干部郭玉祥拿起当天的《周口晚报》，指着第十集的“大粮仓”专题报道说。

周口是河南省第一产粮大市，也是国家粮食生产核心区，农业在周口有着举足轻重的地位。《周口晚报》自5月24日推出的“周口三夏纪实大片——大粮仓”得到了社会各界的广泛关注，一篇篇浓墨重彩、饱含深情的文章引起不少读者共鸣。

“我生在农村长在农村，上班后虽一直在城市生活，但我对家乡的土地，对家乡的人有一种难以割舍的情。我前几天回了趟老家，看到机械化收割后的麦田，想起了我年轻时候收麦的情景。那个时候，麦收能持续一个月，大家都是用铲子、镰刀在麦地里不顾劳累地忙活。如今有了联合收割机，两天时间，麦收

就能结束。”郭玉祥感叹，如今，人们分享着各种各样的快餐式、碎片化新闻，而《周口晚报》作为周口的主流媒体，却能连续几年去关注农村的事、农村的人，这是很好的办报思路，“因为不管工业如何发展，经济如何增长，没有粮食，人们总是无法生存的”。

在周口文化系统工作的刘振宇说：“三夏，麦收，这些离我们并不遥远。周口是农耕文化的重要发祥地，周口的厚重文化也体现在农耕文化上，城市文明的发展和进化离不开农业的辅助。远观中国发展的历程，农耕文化都在其中产生了巨大的推进作用。”

他说，周口市歌中就有“沙颍两岸，天下粮仓”的词句。《周口晚报》在三夏时期推出的特别新闻策划，图文并茂，就像是一部长篇纪录片，一集一集地播放着，每一集都有不同的人讲述着不同的故事，这是一个有关土地、有关情怀、有关根脉的故事。

“我是周口农民的儿子，我骄傲”、“梦回

家乡”、“我想回家了”、“在老家的老人会说，布谷鸟在叫：割麦剥垛”……“周口三夏纪实大片——大粮仓”系列报道还在《周口晚报》官方微信平台上同时推送，一篇篇文章勾起了不少晚报微友的回忆，他们纷纷留言、转发。

微友“芦花深处”留言：“夜来南风起，小麦覆陇黄。又是一年麦香时，喜看周口大粮仓。”；

微友“甜甜爸”留言：“收麦子的日子，过不了几天就要到了。我的父亲母亲，我的家乡父老，又到了一年中最忙的时候了，愿你们永远快乐健康。”；

微友“九五千”留言：“周口，是一个让人感到陌生又熟悉的城市。几年前说起周口，很少有人知道。现在，周口响遍大江南北。事实证明，周口最近几年发生着翻天覆地的变化，我是远在他乡的周口人，我骄傲。”

一些曾经在农村生活过，体会过麦收热

闹的微友留下了不少怀旧的感慨。微友“浪迹天涯”这样留言：“麦收的活，我们‘70后’都干过，但已经成为回忆。现在麦收都是机械化，以前那些曾经用过的农具都没有了。”微友“铭”这样说：“最难忘的是小时候的麦收，那是童年最美好的时光。”

微友“轩申鑫”是一名“90后”，他在晚报微信平台留言：正在上大学的他从小在农场长大，至今仍记得小时候下地播种和收麦的场景。那时候都是人工收麦，用镰刀割，造麦场，扬麦……现在好了，收麦都用收割机，很怀念以前的那种感觉。

他在留言中感叹：“但是我想说，我真的不会种地了。现在的‘90后’，又有几个知道怎么种地呢？”

麦收还没有结束。周口晚报的记者将继续站在田间地头，聆听来自“大粮仓”的声音，用手中的笔和镜头记录、讲述来自黄土地的故事。

2016·周口第三届中华龙舟大赛将延期举行 因中心城区沙颍河改造项目暂未完工无法蓄水 具体比赛时间待定

□晚报记者 张志新

本报讯 6月7日，周口晚报记者获悉，原定于6月8日至10日在沙颍河中州大道桥至八一大道桥河段举办的2016·周口第三届中华龙舟大赛，因中心城区沙颍河改造项目暂

未完工无法蓄水，现有水位无法达到龙舟赛所需水位，故延期举行，具体比赛时间待定。

5月18日，本报以《周口第三届龙舟大赛即将擂响战鼓》为题报道了我市将于6月8日至10日举办中华龙舟大赛。当时，中心城区沙颍河改造项目正在进行中，按照预定

工期可在5月底完工，完工后就可对中心城区沙颍河河段蓄水，从而保证龙舟赛如期举行。但由于近期雨水较多，沙颍河改造项目受到影响，无法按照既定时间蓄水，现有水位又达不到龙舟赛所需水位，所以，龙舟赛不得不延期举行。

大赛组委会相关负责人介绍，第三届中华龙舟大赛龙舟竞技赛所需的24艘龙舟已经准备就绪，翎船捕鸭竞技赛所需的6艘翎船已制作完成，各参赛队伍也基本敲定，只待沙颍河水位升高后举行比赛，组委会将第一时间告知比赛时间。 线索提供 盖国成